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CONSIGLIO FEDERAZIONE REGIONALE  
ORDINI DOTTORI AGRONOMI E DOTTORI FORESTALI DELLA LOMBARDIA 

Verbale del Consiglio del 19.03.2019 

 
Il 19 marzo 2019 alle ore 19.00 presso il Roma Smart Hotel (Piazza dell'Indipendenza, 13 b, 00185 Roma RM, 

si è riunito con lettera prot. n. 22 del 7 marzo 2019, il Consiglio della Federazione Lombardia, con il seguente 

ordine del giorno: 

 

1. APPROVAZIONE BILANCIO CONSUTIVO 2018 

2. SITUAZIONE LAVORI DIPARTIMENTI 

3. PROGRAMMAZZIONE ASSEMBLEA 2019 

4. NOMINA REFERENTE OSSERVATORIO ECONOMIA CIRCOLARE 

5. NOMINA REFERENTE GRUPPO DI LAVORO MODULISTICA EDILIZIA UNIFICATA 

6. NOMINA REFERENTE COMMISSIONE CONAF SISTEMI MONTANI, FORESTALI, RISORSE NATURALI E 

FAUNISTICHE 

7. NOMINA COMMISSIONE ESAME DI STATO 2019 

8. QUOTA FODAF SOSPESI 

 

Sono presenti: 

Giurini Davide – Presidente dell'Ordine di Bergamo 

Ribolzi Marco – Presidente dell'Ordine di Varese 

Croce Giuseppe – Presidente dell'Ordine di Milano 

Zanotti Elena– Presidente dell'Ordine di Brescia 

Panena Gabriele – Presidente dell'Ordine di Cremona 

Goldoni Marco – Presidente dell'Ordine di Mantova 

Frigerio Ettore – Presidente dell'Ordine di Como-Lecco-Sondrio 
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Verbale 

 

1. Approvazione bilancio consuntivo 2018; 

 

L’approvazione del bilancio consuntivo 2018 viene rinviata alla prossima seduta di Consiglio, da organizzarsi 
prima dell’Assemblea annuale 
 

2. Situazione Dipartimenti; 

 
Il Consiglio discute in merito alla situazione dei Dipartimenti istituiti dalla federazione; in generale si rileva una 
scarsa partecipazione dei membri, oltre a una difficoltà oggettiva da parte dei coordinatori di dedicare tempo 
per le varie attività dei dipartimenti. Il Presidente invita tutti i consiglieri a non trascurare le attività dei 
dipartimenti. 
 

3. Programmazione assemblea 2019; 

 
La prossima assemblea Fodaf si svolgerà il giorno 17/05 in occasione di Forlener, evento fieristico del settore 
forestale che si svolge a Erba (Co) da alcuni anni; sono in corso di definizione i particolari organizzativi 
dell’assemblea, a cura del Presidente e del Dott. Frigerio. L’assemblea sarà preceduta al mattino da un 
seminario in merito ai dissesti forestali causati dalla tempesta Vaia di fine ottobre 2018; è prevista la 
partecipazione della Presidente del Conaf Dott.ssa Sabrina Diamanti, sia al seminario che all’assemblea di 
Federazione. 
 

4. Nomina referente osservatorio economia circolare 

Viene nominato il consigliere Dott. Croce Giuseppe come referente per l’Osservatorio economia circolare. 

 

5. Nomina referente gruppo di lavoro modulistica edilizia unificata 

In assenza di disponibilità pervenute da parte degli iscritti si procederà ad ulteriore richiesta di disponibilità. 
 

6. Nomina referente commissione Conaf sistemi montani, forestali, risorse naturali e faunistiche 

Vengono nominati la Dott.ssa Tiziana Stangoni e il dott. Lassini Paolo (supplente) come referenti per la 
commissione Conaf sistemi montani, forestali, risorse naturali e faunistiche. 

 

7. Nomina commissione esame di stato 2019 

Il consiglio discute in merito alle canditure pervenute per la designazione della commissione esami di stato 
2019. Sono pervenute complessivamente 24 candidature; il Consiglio, dovendo garantire la rotazione delle 
nomine e provvedere a designare colleghi in regola con gli obblighi ordinistici, decide di scartare i candidati 
non in regola con la formazione e quelli che hanno già svolto nel recente passato il ruolo di commissari. Valutati 
i candidati, dopo discussione, il consiglio delibera di nominare: Presidente: Castellucchio Fiorella (Odaf Mi), 
Vicepresidente: Italo Pedrini (Mi); membri effettivi: Salvatore Agliata (Odaf Bs), Anna Borghi (Odaf Co-LC-So), 
Carlo Acerbi (Odaf Mn), Attillio Maccoppi (Odaf Cr); membri supplenti: Francesco Badino (Odaf Mi), Laura 
Caluzzi (Odaf Mi), Gabriele Sguazzini (Odaf Mi). 
 

8. Quota Fodaf sospesi; 
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Il Consiglio discute in merito alle quote dovute dai vari Ordini alla Federazione per gli iscritti che sono sospesi; 
il Consiglio valuta di procedere nelle stesse modalità del Conaf e decide quindi che le quote degli iscritti sospesi 
sono da versare al momento dell’effettivo recupero da parte dei vari Ordini. Il consiglio delibera inoltre, a 
partire dal prossimo anno 2020, che le quote per gli iscritti anziani con più di 50 anni di iscrizione non saranno 
dovute alla Federazione da parte dei vari Ordini 
 

9. Varie e eventuali; 

 
Il Consiglio valuta la richiesta pervenuta dal Conaf in merito alla designazione di un referente per il 
Dipartimento PSR del Conaf; a seguito di discussione vengono nominati il Dott. Giancarlo Locatelli (effettivo) e 
il Dott. Azzini Giovani (supplente) 

 
 
La riunione si chiude alle 20.00 
 
 

 
 

Il segretario 
Davide Giurini dottore forestale 

 
 
 

 
 

Il Presidente 
Marco Goldoni dottore agronomo 
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